

## Льготный кредит и семейные связи: громкое дело в монгольской энергетике

В энергетическом секторе Монголии разворачивается громкое уголовное дело, которое затронуло бывшее руководство отрасли и вновь поставило под сомнение практику управления крупными государственными проектами. Под стражу на 30 дней взяты экс-министр энергетики Н. Тавинбех и его бывший советник П. Товуудорж. Следствие считает, что именно они стояли в центре схемы, связанной с освоением многомиллионных средств по крупному международному проекту.

Речь идет о соглашении между правительствами Монголии и Республики Корея, подписанным в 2019 году. Оно предусматривало строительство центральных тепловых электростанций в десяти аймаках за счет льготного кредита, выделенного Экспортно-импортным банком Кореи сроком на 40 лет. Общий объем финансирования оценивается в почти 149 миллионов долларов. Для страны с суровым климатом и хроническими проблемами в энергетике этот проект возымел стратегическое значение.

Однако уже на этапе реализации вокруг программы начали накапливаться вопросы. Министерство энергетики выбрало консультантов без широкой публичной дискуссии. Контракт на консультационные услуги превысил девять миллионов долларов. По данным Национального антикоррупционного агентства, работа подрядчиков оказалась неудовлетворительной. Несмотря на это, срок контракта был продлен, а его стоимость увеличена еще на 2,6 миллиона долларов. Следствие считает, что решения принимались с нарушением закона и с прямым злоупотреблением должностными полномочиями.



Экс-министр энергетики  
Монголии Н. Тавинбех

Ключевым элементом дела стала связь между бывшим министром и его окружением. Установлено, что монгольская компания, получившая значительную часть средств, была основана П. Товуудоржом, который в тот период работал советником министра. Через эту структуру было освоено более двух миллионов долларов. Позднее выяснилось, что в тендерах участвовала и компания, полностью принадлежащая брату советника. Именно ей, по версии следствия, предоставлялись льготные условия и доступ к финансированию.

Правоохранительные органы настаивали на аресте главных фигурантов дела, указывая на риск уничтожения или фальсификации ими доказательств. Суд согласился с этими доводами. В материалах дела говорится о следах подозреваемого, обнаруженных на месте преступления, а также на личных вещах, автомобиле и в доме. Следствие также проверяет версию о возможной покупке обвиняемыми недвижимости не только в Монголии, но и за ее пределами, включая офшорные юрисдикции.

Формально речь идет о конкретном уголовном деле. Но общественный резонанс куда шире. Этот скандал снова ставит под сомнение эффективность контроля за крупными государственными проектами. Энергетика является одной из самых затратных и чувствительных для страны отраслей. Любые злоупотребления здесь напрямую бывают по государственному бюджету, тарифам на ЖКХ, а также благополучию и доверию граждан.



Особенно болезненно история воспринимается в контексте постоянных разговоров властей о дефиците средств, необходимости экономии и привлечении внешних заимствований. В подобных условиях каждый доллар кредита должен работать на результат. Когда же деньги уходят на сомнительные консультации и фирмы, связанные с родственниками чиновников, у общественности возникает закономерный вопрос о реальных приоритетах управления.

Следствие продолжается. Потому окончательные выводы еще впереди. Однако уже сейчас очевидно, что дело Тавинбэха и Товуудоржа выходит за рамки персональной ответственности. Оно демонстрирует системные проблемы, которые годами копились в сфере госуправления. Насколько жесткими окажутся выводы суда и приведет ли этот скандал к реальным изменениям, станет понятно позже. Пока же ситуация лишь усиливает общественный запрос на прозрачность, подотчетность и равные правила для всех, независимо от должностей и связей.

Фото: *isee*

Автор: Эрнест Баатырев © Babr24.com КРИМИНАЛ, ОБЩЕСТВО, СКАНДАЛЫ, МОНГОЛИЯ, КОРЕЯ 81  
20.01.2026, 09:00  
URL: <https://babr24.com/?IDE=287178> Bytes: 4074 / 3827 Версия для печати  
Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра в Монголии:  
[bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Автор текста: **Эрнест  
Баатырев.**

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24\_link\_bot  
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: @bur24\_link\_bot  
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: @irk24\_link\_bot  
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

#### СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)